

# 37岁女儿寻找当年知青生母的心酸路



▲妇幼保健院早已改变了模样,只剩下唯一的一座老房子。  
▲辛华和当年抱走她的吴新德老人在一起。

## 相关链接

辛华在网上发的求助信

## 妈妈啊,您在哪里?

有一种感情叫血浓于水,有一种痛苦叫母女天各一方,却无法相见。我叫辛华,生活在菏泽曹县的一个小村庄,我有两个妈妈,一个养母,一个生母,养母在天堂,生母未曾相见一面,在我20岁的时候就开始了寻找生母,2009年为养母送终后,失去母爱的我对生母的思念更是日益加重。亲情血脉难以割舍,养育之恩滴水不忘,在经的亲友的理解和支持下,一边报答着养育之恩,一边开始了遥遥无期的寻亲旅程。所知,当年我在商丘道北的妇幼保健院出生,那是1978年的一个夏天,大概在6月,抱回来的时候出生不超过10天的样子,生母委托妇幼保健院郭大夫把我送一个好人家,生母名字不敢确定,记得养母告诉我生母叫邢\*真。(谐音),是当年的知青,因为形势所迫,不得已将我送人。据说,母亲曾到大夫郭阿姨那里找过我,想见我,要张照片也可以,因为养父不同意,郭阿姨只能告诉妈妈我被送到郑州电缆厂的一户富人家,免得妈妈放心不下。所幸,养父母把我视同己出,精心抚养,使我健康快乐地成长。岁月稀释不了亲情的血,距离分不开相拥的心,妈妈我曾经恨过您,我多少次想问问您为什么狠心丢下我,知道女儿这些年多么想念您吗?很多时候我都在想,我是不是和您一样漂亮,我高高的鼻梁,大大的双眼皮,乌黑的头发,是不是妈妈当年的写真。养父方知父母恩,如今女儿也为人母,深深感受到一个母爱的伟大,没有一个母亲舍得自己的孩子,在一些知情叔叔阿姨口中了解到当年知青的生活处境后,我每次想到都会泪流满面,妈妈,您为了让我来到这个世上您受了多少委屈,吃了多少苦,流了多少泪,在加上后来对我的牵挂和思念,那2年您是怎么过来的,对不起妈妈,这些年您一定在思念我,牵挂我,我何尝不是呢?越想越是难受,好想好想马上见到您,报答您给了我生命,想在您晚年多陪陪您,妈妈您在哪里?女儿深深的呼唤您听到了吗?妈妈您在哪里?让我早点见到您,给我机会我尽孝心好吗?妈妈您在哪里?欠我的怀抱何时还我呀?妈妈……写到这里,女儿已经泪流满面,泣不成声了……妈妈,您知道吗?这些年我找您找的好辛苦,受了多少冷漠,去了多少地方,哭了多少次,多少次在梦中呼唤着妈妈哭着醒来,只有我自己知道,那位妈妈把我丢下离开人世,只求能在妈妈有生之年见您!如果当年在妇幼保健院的郭阿姨看到这个帖子,跪求您提供线索,让我们分别近40年的母女相见吧,我将感激不尽。跪求大家提供有效线索,转发此贴。联系方式QQ:1083078095;电话18853168911

1978年的6月份,一位商丘下乡的知识青年邢翠真(音)在商丘市妇幼保健院生下一个女婴。由于特殊时期,加上邢翠真(音)还是未婚青年,这个女婴很快被送到别的家庭抚养。一晃37年过去了,过去的女婴也长大成人,并有了自己的孩子,但对于相见生母的渴望愈发强烈。从20岁起,她就有了寻找亲生母亲的想法。随着养母的离世,没有了母爱的她决定只要活着,就一定要找到生母,只为能见到生母一面,尽一点做女儿的孝心。

上世纪七十年代末,在山东曹县王集公社(现王集镇)的一户辛姓人家,一对夫妻为结婚几年而不能有自己的孩子而发愁。经全家商议,决定抱养一个孩子来充实这个残缺的家庭。这个时候,远在50公里之外的商丘市妇幼保健院一位女婴呱呱坠地,也许是这个女婴不该出生,也许这个女婴注定了后半生要踏上艰难的寻母之路。原来,生她的女士是一位未婚知青,特殊的年代,无法抚养,只好忍痛送人。于是,这个女婴被抱养到曹县王集公社的辛姓这户人家。女婴来到这,取名“辛华”,辛姓夫妻自然成了辛华的养父母。

在辛华的记忆中,童年是快乐而幸福的。“我养父母对我很疼爱,她们不舍得吃的东西,都会给我留着。后来,我养父母相继有了我弟弟、妹妹,三个孩子的出现,着实没让我的养父母吃了苦,养父母为了把我们姐弟三人抚养成人,也没少受了罪。打心眼儿里,我对养父母很有感情。即使我现在在找到我的亲生母亲,感情也不会超过我和养父母之间的感情”辛华见到人总是这么

说。在辛华10岁左右时,偶然听人说过自己不是父母亲生的。“有一次我问我妈这件事儿,我当时就急了,直喊‘谁说的,我找他去’,后来我就再也不敢提了,但这个阴影一直困扰着我,性格日益变得倔强”,辛华说,“后来,我养母看我长大了,在一个秋天的晚上,终于告诉了我实情,我是从商丘妇幼保健院抱过来的,我的亲生母亲叫邢翠真(音),是一位下乡知青,参与抱养的医生叫郭凤兰,老家也是我们村的,后来在商丘妇幼保健院工作。由于我生母是知青,家庭条件可能相对好点,她曾要求郭凤兰把我送到城市家庭,不要送到农村去抚养。由于我的养父母是农村人,从穿着方面比较土,第一次去抱养我的时候,是我的养母和爷爷,我生母见到他俩后坚决不同意。后来我的爷爷又委托经常往来曹县、商丘的业务员吴新德把我抱了回来,郭凤兰告诉我生母吴新德是她表哥,是郑州电缆厂的职工,孩子给了郑州电缆厂的一户人家抚养,我生母才松了手。据说我生母曾经去过郑州电缆厂找过我,当然最后是空手而归”。

辛华初中毕业后就不再求学,并与20岁那年结婚生子。如今,辛华的儿子已长到了17岁,经历过怀胎之苦、分娩之痛的她,想见生母的念头也日益强烈。“来世上一遭,如果不能和亲生母亲见上一面,活在世上近四十年了,竟然不知道给予自己生命的母亲是谁?我心里总也解不开这个结”。说到这里,辛华的眼泪滚落下来。她平静了一下情绪说,“我不想打扰她现在的生活,只想见她一面,告诉她我过得很好,让

她放心。我还要对她说,无论她是贫穷还是富有,我永远都是她的女儿。”从此,寻找亲生母亲的这一愿望,时刻主导着辛华的日常生活。只要有时间,她就会带上行李,往返于曹县到商丘之间。十多年,她不曾中断过,即使在青岛打工,她下班之后也会在网上一遍一遍的发着帖子,寻找着生母。她的毅力和决心,感动着社会上的爱心人士,从商丘到曹县、从山东到河南、从北京到海南,越来越多的爱心人士加入到了辛华寻母的行动中来。大家相互转发寻人启事,献言献策,帮助联系当年的商丘知青。

为了尽快帮助辛华找到亲生母亲,当时的当事人吴新德老人不顾现年76岁的高龄,决定跟随辛华去一趟商丘,拜访郭凤兰。“当年受辛华的爷爷的委托,欲让我为辛华的现养父母抱养一孩子(不管男女)。那个时候,我经常往来曹县商丘,认识在商丘妇幼保健院上班的邻村老乡郭凤兰。一天,郭凤兰打电话给我(大队部有手摇电话),让其到商丘去一趟。我见到郭凤兰后,郭凤兰就抱出小辛华交给我,说是一知青所生,由于知青未婚,不能抚养孩子,故要送人抚养。我又跑到商丘市大医院,找到郭凤兰的娘家嫂子(因为都是邻村人,他们从小相互都认识),从那里要了一个箱(戏服),把小辛华包裹在箱里,带到了曹县,交给了辛华的爷爷,养父母。抱来的时候小辛华出生不到十天的样子,遗憾的是,时过境迁,在商丘的一个公园里,我和郭凤兰见了面,郭凤兰居然说不认识我,更别说有抱养孩子的这回事了。

你说我和郭凤兰以及她的哥哥、嫂子从小都认识,包括他的妈妈在妇幼保健院门口看自行车的我都了解,又是从她手里面亲手接的孩子,她怎么就不敢承认呢?虽然我和郭凤兰三十多年没见面了,但是我一见到她,立马就认出了她就是郭凤兰”。吴新德老人非常气愤的告诉其他爱心人士。既然不认识,那么接下来所有的回忆都无从谈起。目前,为防止意外,辛华已录了吴新德老人的回忆视频,以备急需之用。

关键的线索因为郭凤兰的“不知道”而彻底中断,满怀希望的辛华瞬间几乎崩溃。“虽然我的养母已经去世,但是我的养父还健在,前几天我又特意询问我的父亲,父亲再次肯定的说我的生母叫邢翠真,是一个知青,抱养的时候经手人是吴新德、郭凤兰,可是,面对同样是经手人的吴新德老人,郭凤兰为什么矢口否认呢?是有难言之隐还是有其他隐情?不管有多么大的隐情和伤害,这么多年了,我都不去追究,我只想找到我的生母。”已哭成泪人的辛华在哽咽中说道。

读者朋友,如果您是一位热心人士,不妨为辛华转发一下这篇文章,让我们以爱的名义,动用社会的力量,一起帮她圆这个梦。您也可以联系一下当年在商丘的知青,一起帮她寻找生母,不要让年代的过错来惩罚一个无辜的孩子,这不是她的错,她的身份也不是她能够左右的,是那个时期形势所迫,母亲的无奈,如今辛华有权探究自己生命背后的奥秘。

辛华联系方式为:QQ:1083078095 电话:18853168911

# 齐鲁晚报周末黄河森林公园亲子行 开团咯

感受森林公园的新鲜空气、体验拓展训练的惊心动魄、和动物园的各种动物交朋友、穿上军装进行真人CS对抗赛、中午捡柴自己动手进行野炊、一睹母亲河的雄伟壮阔,您没有体验过的周末旅游,尽在齐鲁晚报周末黄河森林公园亲子行。

由齐鲁晚报今日曹县发起的周末亲子游正式开团。

在位于东明县焦园乡的一——黄河森林公园,小朋友可以充分的亲近大自然,和家长们一起做游戏、融入、感知、学习,在观察、动手操作中萌发创造灵感。

**地点:** 东明黄河森林公园 **时间:** 每周六、周日或节假日早七点出发,下午五点返回。  
**费用:** 每人150元(含保险、来回车费、野炊午餐、真人CS、动物园门票、君博园门票、拓展训练等)  
**报名电话:** 菏泽:15153000190 曹县:15315681314 定陶:15865058981

